科普专栏 中国医学人文

3、出现水肿

慢性心衰的患者,体循环淤血会导致长期的心源性肝硬 化,腹腔积液,下肢水肿的情况。

4、发生低钠、低血钾症

慢性心衰的病人长期饮食摄入不好,长期饮食不良,会导致病人电解质发生紊乱,一般患者会发生低钠、低氯血症。一般经常发生于心力衰竭治疗过程中,尤其多见于多次或长期利用利尿剂的病人身上,其中低血钾和盐性低钠综合征最为多见。盐性低钠综合征,是由于大量利尿剂和限制钠盐摄入所引起的病症,多发生在大量利尿之后,发病会比较急,会出现软弱无力、肌肉抽搐、口渴及食欲不振等症状,严重者会出现头痛、烦燥不安、意识不清甚至昏迷等症状。低钠性脑病患者表现为皮肤干燥、尿量减少甚至血压降低等症状。低血钾症轻者全身乏力,严重时会出现严重的心律失常,必须及时补充钾盐,轻症可每天口服氯化钾3-6g,重者可用氯化钾1-1.5g溶于5%葡萄糖液500ml内静脉滴注,必要时可重复给药。

5、心律失常

慢性心衰因为心脏结构发生变化,会发生电活动异常, 会发生各种类型的心律失常。

6. 心源性肝硬化

由于长期右心衰竭,肝脏长期淤血缺氧,小叶中央区肝细胞萎缩和结缔组织增生,晚期出现门脉高压,表现为大量腹水、脾脏增大和肝硬化,以及加上长期缺血、淤血导致肝脏功能受损,同时肝脏逐渐增大、纤维化、最后发展为肝硬化。

目前慢性心衰的治疗已从利尿、强心、扩血管等短期药 理学措施,转为以神经内分泌抑制剂为主的长期的、修复性 的策略,目的是改变衰竭心脏的生物学性质。

二、小结

由上可知,慢性心力衰竭是一种非常严重的病症,同时 也会出现很多的并发症,所以一旦患上慢性心力衰竭,一定 得及时治疗,及时采取措施。同时,也不要给自己太大的心 理压力,积极参与治疗,以积极的心态去面对它。我们要及 时了解它的并发症,及时排查,一旦出现类似情况,需及时 采取针对性的措施,严重的患者需去医院进行检查并治疗。

"1号危险废物"的处置

胡晓兰

四川省宜宾市疾控预防控制中心 四川宜宾 644001

【中图分类号】X327

【文献标识码】A

【文章编号】 2095-9753 (2020) 07-072-01

预防和控制各种传染病,并预防引起传染病的单位的感染,爆发和流行是疾病预防控制机构的主要职责。

医疗废物是指医疗卫生机构在医疗、预防、保健和其他相关活动中具有直接或间接的传染性,毒性和其他危害的废物。医疗废物包含大量细菌病毒。如果没有科学的圆收机制,则很难估计造成的危害。因此,医疗废物在《国家危险废物名录》47种废物中被列为"第一类危险废物",这表明其危害很大。它与一般废物不同,具有高度传染性,生物毒性和腐蚀性。疾控中心的实验室是其主要场所之一。为了进一步加强医疗废物的管理,规范医疗废物的处置过程,避免病原微生物对社会的威胁,保护医务人员的健康和安全,减少职业接触,因此对医疗废物进行处理以防止感染是非常重要的。

同时,疾控中心是疾病预防和控制的技术咨询机构。很多人会来咨询,这些人就可能患有急性传染病或携带者。特别是患有新传染病的患者也将首先去疾病预防控制中心询问有关疾病的信息,而疾病预防控制中心将是第一个面对传染病患者的机构。诸如流行病学调查和消毒人员等专业人员在到达现场时,应注意预防感染。返回疾病控制中心后,应对流调记录本、流调工具,消毒工具,消毒包装,个人防护设备等运输车辆进行消毒。回收的样品应严格管理。检查过程应严格遵守相关规范。废物和污垢必须按照《医疗废物处理条例》和《医疗卫生机构医疗废物管理办法》进行处理,以防止检查工作引起的感染。

有一些工作人员不清楚废物的分类,或者不知道传染性标签和生活废物标签之间的区别,因此无法正确分类。在进行无害处理之前,未按要求称量和记录;包装不严格,破损散落;如果不根据规定进行无害化处理,则会导致损失。疾病预防控制中心应实施实验室垃圾与废物分开收集系统,并

填写相关记录。对于实验室中的培养基,标本和病原体稀释 液等高风险废物,请在室内进行高压蒸汽灭菌,然后再进行 处置。实施统一的医疗废物处理系统,与有资格处理医疗废物的公司签署医疗废物处理协议,并将所有医疗废物移交给公司进行统一处理并实施有偿服务。转移医疗废物后,应及时清洁和消毒医疗废物的临时存放场所和设施;运输者在收集和运输医疗废物时应穿着工作服,雨靴,手套,口罩,帽子和防水围裙和袖子,设置并做好安全防护工作。

做好信息记录,并要求疾控中心和公共卫生部门等负责部门和负责人提供有关医疗废物的来源,类型,重量或数量,转移时间,处置方法最终目的地和处理程序的信息。进行详细记录并保存注册数据,以将来备查;实施危险废物转移管理制度,将医疗废物转移到专业公司时填写医疗废物转移单,并详细记录医疗废物的类型,数量或重量,转移时间和转移者的签名,以将来备查。

加强对卫生员的培训和指导,加强日常监督检查,分配足够的卫生员,按地区实施清理工作,并对可能造成交叉感染的环节提出特殊要求。实施统一管理,实现基层医疗机构医疗废物管理的合法化,制度化,规范化,确保医疗废物得到安全处理,防止医疗废物引起疾病预防控制中心感染的流行。从源头开始,禁止任何单位或个人转移医疗废物销售。加强监督管理,严格监督医疗废物的收集,运输,储存和处置过程,避免医疗废物的随意处置,转移和销售,防止病原微生物的传播,确保医疗和环境安全。

与普通医院相比,疾病预防控制中心医院感染的间接后 果相对较小,但潜在危害相对较大,并且由于范围广泛,部 门众多,专业复杂,工作任务也繁重,所以足采取全面的预 防和控制措施以预防感染很重要。